

## **Во Фрибурге откроется первый русский культурный центр Швейцарии | Le premier Centre d'études russes en Suisse s'ouvre à Fribourg**

Auteur: Ольга Юркина, [Фрибург](#) , 01.03.2011.



Университет Фрибурга станет лоном русской культуры в Швейцарии (unifr.ch)  
14 февраля, в день католического праздника святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Фрибургский университет и фонд «Русский мир» подписали соглашение об открытии Центра российских исследований, который станет премьерой в Швейцарии.

| L'Université de Fribourg et la Fondation Russkij Mir souhaitent créer ensemble un Centre

d'études russes qui mettra à la disposition des étudiants et des chercheurs un bureau central d'information pour la langue, la culture, la littérature et l'histoire russes.  
Le premier Centre d'études russes en Suisse s'ouvre à Fribourg

Так сложилось, что университет Фрибурга, единственный в Швейцарии, где преподавание ведется параллельно на двух языках, французском и немецком, изначально был тесно связан со славянской культурой. Старейшая в стране кафедра славистики была основана одновременно с университетом Фрибурга в 1889 году, не последнюю роль в этом сыграли польские эмигранты и связи города со славянской культурой. А теперь, более века спустя, именно здесь открывается первый в Швейцарии Центр российских исследований, финансируемый фондом «Русский мир».

Соглашение между Фрибургским университетом и фондом, - первый камень в фундаменте будущего центра, который должен стать междисциплинарным институтом русского языка, культуры, литературы и истории и главной базой данных о России для исследователей-славистов в Швейцарии. Если в мире существует около семидесяти Центров российских исследований, поддержанных «Русским миром», то на швейцарской земле Фрибург станет первым. О том, какие новые возможности откроет Русский центр для студентов и преподавателей, «Нашей Газете.ch» рассказал заведующий кафедрой славистики Фрибургского университета профессор Йенс Херльт.

***НГ: Как зарождался проект, и что еще остается сделать до окончательного открытия центра?***



**Йенс Херльт:** Сейчас проект находится на начальном этапе. Мы подписали соглашение с фондом, но все то, что сделано на данный момент, - пока только начало. Так, необходимо еще осмотреть помещения, где будет оборудован центр.

***Каким образом Центр российских исследований будет организован и что нового принесет на сильнейшую в Швейцарии кафедру славистики?***

**Йенс Херльт:** Для нас это очень важный проект, потому что мы - маленькая кафедра, и у нас ограниченные возможности, по сравнению с той же кафедрой славистики Женевского университета, где больше сотрудников. У нас их не много, а потому открытие русского центра - уникальный шанс расширить культурные связи с Россией и углубить преподавание русского языка. Особенно если новый сотрудник, место которого будет финансироваться фондом, возьмет на себя обязанности по

организации и поможет студентам сориентироваться.

Кроме того, в бесплатное пользование нам предоставляют книги, дидактические и педагогические материалы. Хотя они остаются собственностью центра, студенты и преподаватели имеют к ним свободный доступ. А самое главное для меня – база данных Российской национальной библиотеки, работа с которой значительно облегчает поиск материалов для научной работы.

**«Русский мир» финансирует весь проект или какую-то часть расходов берет на себя университет?**



**Йенс Херльт:** Фонд функционирует следующим образом: университет обычно предоставляет помещения, а «Русский мир» за свой счет финансирует оборудование, учебные материалы, книги. Но, как заметил европейский представитель «Русского мира» протоиерей Антоний Ильин, фонд финансирует не только сам центр и рабочее место одного сотрудника, но и проекты между нашим университетом и российскими учреждениями.

Пока научные связи с Россией Фрибургский университет поддерживал, в основном, благодаря кафедре славистики и Институту межхристианских исследований, в который по обмену ежегодно приезжают православные студенты. На факультете теологии регулярно выступает с лекциями российский митрополит Иларион (Алфеев), занимающий пост приват-доцента на кафедре.

Открытие Центра российских исследований станет совершенно новым этапом. «У нас тесные связи с российскими университетами, например, с Академией Сергиева Посада», - заключает Йенс Херльт. - «В более близких отношениях с Россией заинтересованы философы, богословы, правоведы Фрибургского университета, и, конечно, мы сами, литературоведы. Поэтому все очень рады будущему центру и возможности укрепить междисциплинарную близость с российскими институтами».

[Фрибургский Университет](#)

[Фонд "Русский мир"](#)

[университет Фрибурга](#)

Статьи по теме

[Празднование Дня Европы в университете Фрибурга](#)  
[Ученые из Фрибурга спустились с Килиманджаро](#)  
[В кантоне Фрибург откроется первая евангелическая школа](#)  
[Русские страсти 21 века](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/11393>